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PHD STUDENTS' SATISFACTION QUESTIONNAIRE

RIEPILOGO TOTALE
Numero di record in questa query: 25

RIEPILOGO PER A1

Gender

Risposta Conteggio Percentuale
Femmina (F) 12 48,00%
Maschio (M) 11 44,00%
Nessuna risposta 2 8,00%

RIEPILOGO PER A2

Age (in figures)

Calcolo Risultato
Conteggio 25
Somma 759
Deviazione standard 3,76
Media 30,36
Minimo 24
Primo Quartile (Q1) 27
Secondo Quartile (Mediana) 32
Terzo Quartile (Q3) 33,5
Massimo 37
I valori nulli saranno ignorati nei calcoli

RIEPILOGO PER A3

University where the Master's degree was awarded

Risposta Conteggio Percentuale
Risposta 25 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

Risposta/e libere Conteggio
University of Turin 8
Turin 3
University of Torino 2
University of turin 2
Università degli Studi di Torino 2
Bogazici University 1
I don’t have a master degree 1

Q1 e Q3 sono calcolati utilizzando Metodo 
minitab
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Milan 1
UNITO 1
University of Milano Bicocca 1
Università degli studi di Torino 1
Utrecht University 1
parma 1

RIEPILOGO PER A5

Current PhD cycle (in figures, e.g. 38, 39)

Calcolo Risultato
Conteggio 25
Somma 928
Deviazione standard 0,77
Media 37,12
Minimo 36
Primo Quartile (Q1) 36,5
Secondo Quartile (Mediana) 37
Terzo Quartile (Q3) 38
Massimo 38
I valori nulli saranno ignorati nei calcoli

RIEPILOGO PER A7

Course year

Risposta Conteggio Percentuale
1 (SQ01) 9 36,00%
2 (SQ02) 9 36,00%
3 (SQ03) 7 28,00%
4 (SQ04) 0 0,00%
Altro 0 0,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A8

PhD types

Risposta Conteggio Percentuale
PhD (SQ05) 22 88,00%

0 0,00%
Industrial PhD (SQ07) 2 8,00%
PhD of national interest (SQ08) 0 0,00%
I don't know (SQ09) 1 4,00%
Altro 0 0,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A9

Q1 e Q3 sono calcolati utilizzando Metodo 
minitab

PhD in consortium or partnership 
agreement (SQ06)
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Are you receiving a PhD scholarship?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 18 72,00%
No (N) 7 28,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A10

Are you working during your PhD?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (SQ010) 9 36,00%
No (SQ011) 15 60,00%
Only occasionally (SQ012) 1 4,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER B11

My professional aspirations are mainly directed towards:

Risposta Conteggio Percentuale
Academic sector (SQ013) 14 56,00%
Education sector (SQ014) 2 8,00%

5 20,00%
The public sector in general (SQ016) 1 4,00%

2 8,00%
The private sector in general (SQ018) 0 0,00%
Self-employed (SQ019) 0 0,00%
I don't know (SQ020) 0 0,00%
Altro 1 4,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER C12 (SQ012)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 1 4,00% 8,00%
3 (3) 1 4,00% 12,00%
4 (4) 3 12,00% 24,00%
Neither agree nor disagree (5) 5 20,00% 44,00%
6 (6) 1 4,00% 48,00%
7 (7) 4 16,00% 64,00%
8 (8) 3 12,00% 76,00%
9 (9) 2 8,00% 84,00%
Strongly agree (10) 4 16,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

Research and development in the public 
(non-academic) sector (SQ015)

Research and development in the private 
sector (SQ017)

The timetable of training activities (lesson times, dates/rooms, programmes) was 
communicated to me in good time to enable me to organise my research activities in the best 
possible way

Frequenza 
cumulata
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RIEPILOGO PER C12 (SQ013)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 3 12,00% 12,00%
3 (3) 2 8,00% 20,00%
4 (4) 3 12,00% 32,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 44,00%
6 (6) 5 20,00% 64,00%
7 (7) 4 16,00% 80,00%
8 (8) 1 4,00% 84,00%
9 (9) 1 4,00% 88,00%
Strongly agree (10) 3 12,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C12 (SQ014)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 1 4,00% 12,00%
3 (3) 3 12,00% 24,00%
4 (4) 2 8,00% 32,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 44,00%
6 (6) 3 12,00% 56,00%
7 (7) 7 28,00% 84,00%
8 (8) 2 8,00% 92,00%
9 (9) 2 8,00% 100,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C15 (SQ001) Gaining knowledge and understanding of a field of study

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 8,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 1 4,00% 12,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 24,00%
6 (6) 4 16,00% 40,00%
7 (7) 4 16,00% 56,00%
8 (8) 7 28,00% 84,00%

With reference to the training activities followed, teaching materials (e.g. slides or 
supporting papers or specific bibliography) useful for further study of the topic were made 
available

Frequenza 
cumulata

The complementary training activities (common courses) are useful for my growth in the field 
of research

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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9 (9) 2 8,00% 92,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER C15 (SQ002) Achieving mastery of the research method

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 8,00% 8,00%
3 (3) 2 8,00% 16,00%
4 (4) 0 0,00% 16,00%
Neither agree nor disagree (5) 4 16,00% 32,00%
6 (6) 3 12,00% 44,00%
7 (7) 3 12,00% 56,00%
8 (8) 7 28,00% 84,00%
9 (9) 3 12,00% 96,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 8,00% 8,00%
3 (3) 1 4,00% 12,00%
4 (4) 1 4,00% 16,00%
Neither agree nor disagree (5) 5 20,00% 36,00%
6 (6) 3 12,00% 48,00%
7 (7) 2 8,00% 56,00%
8 (8) 9 36,00% 92,00%
9 (9) 2 8,00% 100,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 3 12,00% 12,00%
3 (3) 1 4,00% 16,00%
4 (4) 1 4,00% 20,00%
Neither agree nor disagree (5) 4 16,00% 36,00%
6 (6) 2 8,00% 44,00%

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER C15 (SQ003) Devising, implementing and adapting a research process with 
the probity required of a scholar

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER C15 (SQ004) Carrying out original research that expands the frontier of 
knowledge

Frequenza 
cumulata
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7 (7) 4 16,00% 60,00%
8 (8) 5 20,00% 80,00%
9 (9) 2 8,00% 88,00%
Strongly agree (10) 3 12,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 8,00% 8,00%
3 (3) 1 4,00% 12,00%
4 (4) 2 8,00% 20,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 32,00%
6 (6) 3 12,00% 44,00%
7 (7) 3 12,00% 56,00%
8 (8) 6 24,00% 80,00%
9 (9) 4 16,00% 96,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 8,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 2 8,00% 16,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 28,00%
6 (6) 4 16,00% 44,00%
7 (7) 4 16,00% 60,00%
8 (8) 5 20,00% 80,00%
9 (9) 3 12,00% 92,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

With respect to the training course I am following, I receive stimuli above all for

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 8,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%

RIEPILOGO PER C15 (SQ005) Carrying out critical analysis and evaluation of emerging 
research

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER C15 (SQ006) Communicating with my peers and a wider community of 
scholars

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER C15 (SQ007) Promoting, in academic and professional contexts, technological, 
social or cultural advancement in the knowledge-based society

Frequenza 
cumulata
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4 (4) 2 8,00% 16,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 28,00%
6 (6) 4 16,00% 44,00%
7 (7) 4 16,00% 60,00%
8 (8) 6 24,00% 84,00%
9 (9) 2 8,00% 92,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER D16 (SQ016)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 1 4,00% 12,00%
3 (3) 2 8,00% 20,00%
4 (4) 3 12,00% 32,00%
Neither agree nor disagree (5) 7 28,00% 60,00%
6 (6) 3 12,00% 72,00%
7 (7) 4 16,00% 88,00%
8 (8) 2 8,00% 96,00%
9 (9) 1 4,00% 100,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER D16 (SQ017)

My account is adequate for institutional purposes related to my research and training activity

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 1 4,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 5 20,00% 28,00%
6 (6) 4 16,00% 44,00%
7 (7) 9 36,00% 80,00%
8 (8) 3 12,00% 92,00%
9 (9) 1 4,00% 96,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ018)

I have a positive and stimulating relationship with my supervisor

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%

The PhD programme website contains the information I need to better organise my training 
and research activities (information, calendars, forms, regulations, timetables, etc.)

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 1 4,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 8,00%
6 (6) 1 4,00% 12,00%
7 (7) 5 20,00% 32,00%
8 (8) 4 16,00% 48,00%
9 (9) 3 12,00% 60,00%
Strongly agree (10) 10 40,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ019)

My supervisor is cooperative and available when needed

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 1 4,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 8,00%
6 (6) 2 8,00% 16,00%
7 (7) 2 8,00% 24,00%
8 (8) 4 16,00% 40,00%
9 (9) 3 12,00% 52,00%
Strongly agree (10) 12 48,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ020)

My supervisor gives me sufficient autonomy in my PhD activities

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 1 4,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 8,00%
6 (6) 1 4,00% 12,00%
7 (7) 2 8,00% 20,00%
8 (8) 2 8,00% 28,00%
9 (9) 5 20,00% 48,00%
Strongly agree (10) 13 52,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ021)

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

My supervisor is also able to guide me on organisational logistics (deadlines, forms, 
regulations etc.) in case I cannot understand the information on the website
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Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 0 0,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 20,00%
6 (6) 2 8,00% 28,00%
7 (7) 4 16,00% 44,00%
8 (8) 4 16,00% 60,00%
9 (9) 5 20,00% 80,00%
Strongly agree (10) 5 20,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ022)

I had difficulties in choosing or starting my PhD thesis and felt alone

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 8 32,00% 32,00%
2 (2) 1 4,00% 36,00%
3 (3) 3 12,00% 48,00%
4 (4) 3 12,00% 60,00%
Neither agree nor disagree (5) 2 8,00% 68,00%
6 (6) 2 8,00% 76,00%
7 (7) 1 4,00% 80,00%
8 (8) 1 4,00% 84,00%
9 (9) 1 4,00% 88,00%
Strongly agree (10) 3 12,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ023)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 3 12,00% 12,00%
2 (2) 0 0,00% 12,00%
3 (3) 2 8,00% 20,00%
4 (4) 1 4,00% 24,00%
Neither agree nor disagree (5) 4 16,00% 40,00%
6 (6) 2 8,00% 48,00%
7 (7) 2 8,00% 56,00%
8 (8) 5 20,00% 76,00%
9 (9) 2 8,00% 84,00%
Strongly agree (10) 4 16,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ024)

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

My supervisor and/or PhD board described to me the assessment criteria for progressing 
from one year to the next

Frequenza 
cumulata
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Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 3 12,00% 12,00%
2 (2) 0 0,00% 12,00%
3 (3) 2 8,00% 20,00%
4 (4) 1 4,00% 24,00%
Neither agree nor disagree (5) 4 16,00% 40,00%
6 (6) 2 8,00% 48,00%
7 (7) 3 12,00% 60,00%
8 (8) 5 20,00% 80,00%
9 (9) 1 4,00% 84,00%
Strongly agree (10) 4 16,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ025)

I consistently receive feedback on my research work and the papers I produce

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 1 4,00% 8,00%
4 (4) 2 8,00% 16,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 16,00%
6 (6) 3 12,00% 28,00%
7 (7) 3 12,00% 40,00%
8 (8) 4 16,00% 56,00%
9 (9) 6 24,00% 80,00%
Strongly agree (10) 5 20,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E18 (SQ027)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 16,00%
6 (6) 4 16,00% 32,00%
7 (7) 4 16,00% 48,00%
8 (8) 5 20,00% 68,00%
9 (9) 3 12,00% 80,00%
Strongly agree (10) 5 20,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

My supervisor and/or the PhD board described to me the assessment criteria for determining 
whether or not the papers scheduled for advancement from one year to the next were 
adequate

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

If I receive non-positive feedback on my training, research or scientific production, I am 
informed in detail about how I could improve my work

Frequenza 
cumulata
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RIEPILOGO PER E18 (SQ029)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 3 12,00% 12,00%
2 (2) 0 0,00% 12,00%
3 (3) 0 0,00% 12,00%
4 (4) 0 0,00% 12,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 24,00%
6 (6) 2 8,00% 32,00%
7 (7) 4 16,00% 48,00%
8 (8) 7 28,00% 76,00%
9 (9) 2 8,00% 84,00%
Strongly agree (10) 4 16,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER E26

Please indicate from whom you usually receive feedback:

Risposta Conteggio Percentuale
Supervisor or co-supervisor (SQ001) 24 96,00%
PhD board (SQ002) 1 4,00%
PhD coordinator (SQ003) 4 16,00%
none (SQ004) 1 4,00%
Altro 0 0,00%

RIEPILOGO PER E28

Risposta Conteggio Percentuale
Every week (E001) 9 36,00%
Every 10 days or so (E002) 4 16,00%
Every month (E003) 10 40,00%
Every two months (E004) 0 0,00%
Every three to four months (E005) 0 0,00%
Every six months (E006) 0 0,00%
On progress steps (E007) 2 8,00%
I don't know (E008) 0 0,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER F30

I carry out most of my PhD activities at facilities of the University of Turin

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 24 96,00%

The training objectives and goals I need to achieve in the short term have been clearly 
communicated to me

Frequenza 
cumulata

How often do you meet with your supervisor/tutor to discuss your research project (not for 
other reasons)?
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No (N) 1 4,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER F31 (SQ031)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 1 4,00% 12,00%
3 (3) 0 0,00% 12,00%
4 (4) 0 0,00% 12,00%
Neither agree nor disagree (5) 4 16,00% 28,00%
6 (6) 4 16,00% 44,00%
7 (7) 2 8,00% 52,00%
8 (8) 4 16,00% 68,00%
9 (9) 6 24,00% 92,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER F31 (SQ032)

I have adequate and accessible publishing resources at my disposal

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 0 0,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 1 4,00% 12,00%
6 (6) 3 12,00% 24,00%
7 (7) 3 12,00% 36,00%
8 (8) 5 20,00% 56,00%
9 (9) 5 20,00% 76,00%
Strongly agree (10) 6 24,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER G33

Risposta Conteggio Percentuale
None (G01) 6 24,00%
1 to 2 external training activities (G02) 12 48,00%

7 28,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER G34

I have adequate operational tools (software and hardware, instruments, equipment, 
laboratories, etc.) to conduct my research and training

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

How many training activities outside the University of Turin have you attended this year (e.g. 
external courses, summer/winter schools, conferences as an auditor, etc.)?

3 or more external training activities 
(G03)
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Risposta Conteggio Percentuale
6 24,00%

9 36,00%

10 40,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER G35

Risposta Conteggio Percentuale
4 16,00%

5 20,00%

16 64,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER G36

Risposta Conteggio Percentuale
Yes up to 40 hours per year (G01) 10 40,00%
Yes over 40 hours per year (G02) 3 12,00%

12 48,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER G37

Have I been trained to carry out teaching support activities by attending specific courses?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (G01) 4 16,00%
No (G02) 12 48,00%

9 36,00%

Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER G38

During my current PhD, I had the opportunity to:

Risposta Conteggio Percentuale

Have you been involved in research activities for a third party or commissioned or funded by 
the department?

Yes, because they tend to be related to 
my research project (G01)
Yes, but not related to my research 
project (G02)
No, I have not been involved in third-
party or commissioned activities (G03)

Have you been directly involved in public engagement or social impact activities, in science 
dissemination contexts?

Yes, because they are related to my 
research project (G01)
Yes but not related to my research project 
(G02)
No, I have not been involved in public 
engagement activities (G03)

Have you carried out teaching support activities (tutoring students on Bachelor’s and 
Master’s degree courses) and supplementary teaching activities?

No, I have not been involved in teaching 
(G03)

No because I am not expected to carry 
out teaching activities in my PhD 
programme (G03)
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15 60,00%

15 60,00%

5 20,00%

3 12,00%

2 8,00%

3 12,00%

6 24,00%

Altro 0 0,00%

RIEPILOGO PER H39

During my PhD, I had the opportunity to:

Risposta Conteggio Percentuale

15 60,00%

15 60,00%

10 40,00%

7 28,00%

8 32,00%

4 16,00%

3 12,00%

RIEPILOGO PER I40

Do you know the representatives of PhD students in your PhD programme?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (A1) 9 36,00%
No (A2) 14 56,00%
I don't know (A3) 2 8,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER I41

Present my research work as a speaker at 
scientific conferences (SQ001)
Publish my research work as an author in 
scientific journals or series (SQ002)
Present my research work as a speaker at 
societal outreach events (SQ003)
Publish my research work on 
popularisation channels for the public 
(SQ004)
I have not yet had the opportunity to 
publish my research work (SQ005)
I have not yet had the opportunity to 
present my research work (SQ006)
My research has just started so it is 
premature to publish or present part of it 
(SQ007)

engage with the PhD board or supervisor 
regarding the progress of my research 
work, receiving advice or suggestions 
(SQ001)
engage with PhD students in my own Phd 
programme on the progress of my 
research work, receiving advice or 
suggestions (SQ002)
engage with PhD students from other 
cycles or PhD programmes on the 
progress of my research work, receiving 
advice or suggestions (SQ003)
engage with a national scientific 
community (SQ004)
engage with an international scientific 
community (SQ005)
engage with a professional community 
(national or international) (SQ006)
I have had no opportunity to engage with 
the scientific community, apart from my 
supervisor (SQ007)
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Are you aware of a Joint Teaching Staff-Student Committee in the PhD School?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (A1) 2 8,00%
No (A2) 17 68,00%
I don't know (A3) 6 24,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER I42

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (A1) 14 56,00%
No (A2) 8 32,00%
I don't know (A3) 3 12,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L1

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 24 96,00%
No (N) 1 4,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L2

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 23 92,00%
No (N) 1 4,00%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 1 4,00%

RIEPILOGO PER L3

Risposta Conteggio Percentuale
13 52,00%

8 32,00%

I have received adequate administrative support provided by the staff of the PhD programme 
and/or the PhD office of the University

Does the PhD programme provide structured training activities (courses, seminars, 
workshops)?

Are the training activities distinct from those taught in courses related to the Master's 
degree programme?

Did the educational activities also include additional modules (more than one answer 
possible)?

Yes, interdisciplinary, multidisciplinary, 
and transdisciplinary modules (SQ001)
Yes, modules related to entrepreneurship, 
access to competitive funding, publication 
and valorisation/dissemination of 
research results (SQ002)
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No (SQ003) 6 24,00%
Non visualizzato 1 4,00%

RIEPILOGO PER L4

Risposta Conteggio Percentuale
Written examinations (SQ001) 2 8,00%
Oral examinations (SQ002) 12 48,00%
Practical tests (SQ003) 2 8,00%
None (SQ004) 10 40,00%
Non visualizzato 1 4,00%

RIEPILOGO PER L5

Risposta Conteggio Percentuale
18 72,00%

3 12,00%

15 60,00%

RIEPILOGO PER L6

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 16 64,00%
No (N) 9 36,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L7

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 10 40,00%
No (N) 15 60,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L8

Risposta Conteggio Percentuale

What arrangements are made for the ongoing assessment of training activities during the 
PhD programme? (More than one answer possible)

What arrangements are made for monitoring research activity during the PhD programme? 
(More than one answer possible)

Presentation of individual results related 
to the research activity (SQ001)
Presentation of group results relating to 
research activity (SQ002)
Assessment of the progress of thesis work 
at the end of the year (SQ003)

Have you used or are you using the additional budget provided for by DM 226/2021 of at least 
10% for research activities?

Have you spent, are you spending or do you intend to spend periods of study or research 
abroad, consistent with the PhD project?

Have you used or are you using or are you going to use the scholarship increase up to 50% 
for mobility periods abroad?
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Yes (as a scholarship holder) (A1) 8 32,00%
Yes (as a non-scholarship holder) (A2) 0 0,00%
No (as a scholarship holder) (A3) 2 8,00%
No (as a non-scholarship holder) (A4) 0 0,00%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 15 60,00%

RIEPILOGO PER L9

Risposta Conteggio Percentuale

5 20,00%

0 0,00%

5 20,00%

I was not aware of this possibility (SQ004) 2 8,00%

0 0,00%

0 0,00%
Altro 3 12,00%
Non visualizzato 10 40,00%

RIEPILOGO PER L10

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, at research institutions (A1) 7 28,00%
Yes, at companies (A2) 0 0,00%
Yes, in Public Administration (A3) 0 0,00%
No (A4) 18 72,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L11

Risposta Conteggio Percentuale
Yes (as a scholarship holder) (A1) 5 20,00%
Yes (as a non-scholarship holder) (A2) 0 0,00%
No (as a scholarship holder) (A3) 1 4,00%
No (as a non-scholarship holder) (A4) 1 4,00%

Why did you not choose to spend periods of study or research abroad during your PhD 
programme? (More than one answer possible)

The training opportunities offered in this 
programme are adequate and do not 
require further experience at foreign 
institutions (SQ001)
I have not received authorisation from the 
PhD board (SQ002)
I did not identify a facility in which I was 
interested or willing to host me (SQ003)

As I was not a scholarship holder, there 
was no specific funding for activities 
abroad, or the funding provided was not 
sufficient (SQ005)
The funding arrangements did not allow 
me to start (SQ006)

Have you spent, are you spending or do you intend to spend periods of study or research, 
consistent with the training project, at national research institutions, companies, or Public 
Administration?

Have you received or are you receiving financial support for periods at Research Institutions, 
Companies, or Public Administration?
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Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 18 72,00%

RIEPILOGO PER L12

Risposta Conteggio Percentuale

9 36,00%

0 0,00%

7 28,00%

I was not aware of this possibility (SQ004) 5 20,00%

0 0,00%

1 4,00%
Altro 3 12,00%

RIEPILOGO PER L13

Does your PhD programme provide workspace for PhD students?

Risposta Conteggio Percentuale
3 12,00%

Yes, with shared stations (SQ002) 7 28,00%
4 16,00%

No (SQ004) 11 44,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L14

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, regular lectures (A1) 1 4,00%

4 16,00%

8 32,00%
No (A4) 12 48,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L15

Why did you not choose to spend periods of study or research at Research Institutions, 
Companies, or Public Administration during your PhD programme? (More than one answer 
possible)

The educational opportunities offered in 
this programme are adequate and do not 
require further experience at foreign 
institutions (SQ001)
I have not received authorisation from the 
PhD board (SQ002)
I did not identify a facility in which I was 
interested or willing to host me (SQ003)

No or insufficient additional funding was 
provided (SQ005)
The funding arrangements did not allow 
me to leave (SQ006)

Yes, with stations for individual PhD 
students (SQ001)

Yes, shared space without stations 
(SQ003)

Did you personally carry out or are you carrying out teaching or teaching support activities 
during your PhD programme?

Yes, supplementary activities (tutorials, 
seminars or tutoring) (A2)
Yes, both regular lectures and 
supplementary activities (A3)
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During the course, were research activities carried out jointly with other universities?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 9 36,00%
No (N) 16 64,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER L16

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 6 24,00%
No (N) 19 76,00%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ001) Education

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 0 0,00% 8,00%
3 (3) 1 4,00% 12,00%
4 (4) 2 8,00% 20,00%
Neither agree nor disagree (5) 4 16,00% 36,00%
6 (6) 6 24,00% 60,00%
7 (7) 7 28,00% 88,00%
8 (8) 1 4,00% 92,00%
9 (9) 0 0,00% 92,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 96,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 96,00%
Non visualizzato 1 4,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ002) Education

The topics covered in the training activities are in-depth and up-to-date.

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 1 4,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 1 4,00% 12,00%
6 (6) 6 24,00% 36,00%
7 (7) 4 16,00% 52,00%
8 (8) 5 20,00% 72,00%
9 (9) 4 16,00% 88,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 96,00%

During the course, were research activities carried out that promoted technology transfer in 
collaboration with companies?

The training activities are comprehensive and consistent with the main themes of my PhD 
programme.

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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Nessuna risposta 0 0,00% 96,00%
Non visualizzato 1 4,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ003) Education

The training activities are useful for the development of my PhD thesis

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 1 4,00% 12,00%
3 (3) 2 8,00% 20,00%
4 (4) 5 20,00% 40,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 40,00%
6 (6) 3 12,00% 52,00%
7 (7) 6 24,00% 76,00%
8 (8) 4 16,00% 92,00%
9 (9) 0 0,00% 92,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 96,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 96,00%
Non visualizzato 1 4,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ004) Education

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 3 12,00% 12,00%
2 (2) 0 0,00% 12,00%
3 (3) 0 0,00% 12,00%
4 (4) 1 4,00% 16,00%
Neither agree nor disagree (5) 1 4,00% 20,00%
6 (6) 3 12,00% 32,00%
7 (7) 5 20,00% 52,00%
8 (8) 2 8,00% 60,00%
9 (9) 4 16,00% 76,00%
Strongly agree (10) 5 20,00% 96,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 96,00%
Non visualizzato 1 4,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ005) Education

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 1 4,00% 8,00%
3 (3) 3 12,00% 20,00%
4 (4) 1 4,00% 24,00%
Neither agree nor disagree (5) 8 32,00% 56,00%

Frequenza 
cumulata

The workload required by the structured training activities (courses, seminars, workshops) 
allows me to adequately devote myself to my research activity and thesis.

Frequenza 
cumulata

Ongoing assessments (examinations, presentations, dissertations) are only a formality or 
have been absent altogether

Frequenza 
cumulata
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6 (6) 1 4,00% 60,00%
7 (7) 1 4,00% 64,00%
8 (8) 3 12,00% 76,00%
9 (9) 1 4,00% 80,00%
Strongly agree (10) 4 16,00% 96,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 96,00%
Non visualizzato 1 4,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M1 (SQ006) Education

Overall, I am satisfied with the educational activities offered

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 1 4,00% 8,00%
3 (3) 2 8,00% 16,00%
4 (4) 3 12,00% 28,00%
Neither agree nor disagree (5) 1 4,00% 32,00%
6 (6) 2 8,00% 40,00%
7 (7) 3 12,00% 52,00%
8 (8) 7 28,00% 80,00%
9 (9) 3 12,00% 92,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 96,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 96,00%
Non visualizzato 1 4,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M2 (SQ007) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 16,00%
6 (6) 2 8,00% 24,00%
7 (7) 1 4,00% 28,00%
8 (8) 2 8,00% 36,00%
9 (9) 0 0,00% 36,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 40,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 40,00%
Non visualizzato 15 60,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M2 (SQ008) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale

Frequenza 
cumulata

During the PhD programme, I received adequate information and support from the teachers 
about carrying out experiences abroad

Frequenza 
cumulata

The support received from the home university for the period of study or research abroad is 
satisfactory.

Frequenza 
cumulata
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Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 1 4,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 6 24,00% 32,00%
6 (6) 1 4,00% 36,00%
7 (7) 0 0,00% 36,00%
8 (8) 0 0,00% 36,00%
9 (9) 0 0,00% 36,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 40,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 40,00%
Non visualizzato 15 60,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M2 (SQ009) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 6 24,00% 28,00%
6 (6) 1 4,00% 32,00%
7 (7) 1 4,00% 36,00%
8 (8) 0 0,00% 36,00%
9 (9) 0 0,00% 36,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 40,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 40,00%
Non visualizzato 15 60,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M2 (SQ0010) Experiences Abroad

Overall I am satisfied with my period of study or research abroad

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 6 24,00% 28,00%
6 (6) 1 4,00% 32,00%
7 (7) 0 0,00% 32,00%
8 (8) 1 4,00% 36,00%
9 (9) 0 0,00% 36,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 40,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 40,00%
Non visualizzato 15 60,00% 100,00%

The support received from the host university/institution for the period of study or research 
abroad is satisfactory.

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 16,00%
6 (6) 1 4,00% 20,00%
7 (7) 0 0,00% 20,00%
8 (8) 1 4,00% 24,00%
9 (9) 1 4,00% 28,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 28,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 28,00%
Non visualizzato 18 72,00% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 16,00%
6 (6) 2 8,00% 24,00%
7 (7) 0 0,00% 24,00%
8 (8) 0 0,00% 24,00%
9 (9) 1 4,00% 28,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 28,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 28,00%
Non visualizzato 18 72,00% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%

RIEPILOGO PER M3 (SQ0011) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

During the PhD programme, I received adequate information and support from the teachers 
about the experience at other institutions

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER M3 (SQ0012) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

The support received from the home university for the period of study or research at other 
institutions is satisfactory

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER M3 (SQ0013) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

The support received from the host institution for the period of study or research at other 
institutions is satisfactory

Frequenza 
cumulata



Risultati Dottorandi

24

Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 16,00%
6 (6) 2 8,00% 24,00%
7 (7) 0 0,00% 24,00%
8 (8) 0 0,00% 24,00%
9 (9) 1 4,00% 28,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 28,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 28,00%
Non visualizzato 18 72,00% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 3 12,00% 16,00%
6 (6) 1 4,00% 20,00%
7 (7) 1 4,00% 24,00%
8 (8) 0 0,00% 24,00%
9 (9) 1 4,00% 28,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 28,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 28,00%
Non visualizzato 18 72,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M4 (SQ0015) Teaching activities carried out

The teaching activities I carry out are useful from an educational point of view

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 4,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 9 36,00% 40,00%
6 (6) 3 12,00% 52,00%
7 (7) 5 20,00% 72,00%
8 (8) 3 12,00% 84,00%
9 (9) 2 8,00% 92,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M4 (SQ0016) Teaching activities carried out

RIEPILOGO PER M3 (SQ0014) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

Overall, I am satisfied with my period of study or research at other Research 
Institutions/Companies/Public Administration

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

The workload required by the teaching activity I carry out allows me to adequately devote 
myself to educational activities, research and thesis
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Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 1 4,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 11 44,00% 52,00%
6 (6) 3 12,00% 64,00%
7 (7) 3 12,00% 76,00%
8 (8) 3 12,00% 88,00%
9 (9) 1 4,00% 92,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ017) Facilities and Tools

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 0 0,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 1 4,00% 12,00%
6 (6) 0 0,00% 12,00%
7 (7) 0 0,00% 12,00%
8 (8) 3 12,00% 24,00%
9 (9) 2 8,00% 32,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 36,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 36,00%
Non visualizzato 16 64,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ018) Facilities and Tools

The personal space reserved for PhD students is adequate (size, equipment, etc.).

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 0 0,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 8,00%
6 (6) 2 8,00% 16,00%
7 (7) 0 0,00% 16,00%
8 (8) 2 8,00% 24,00%
9 (9) 2 8,00% 32,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 36,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 36,00%
Non visualizzato 16 64,00% 100,00%

Frequenza 
cumulata

The classrooms and spaces used for training activities are adequate (for seeing, hearing, and 
sitting).

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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RIEPILOGO PER M5 (SQ019) Facilities and Tools

Library services are adequate.

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 0 0,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 8,00%
6 (6) 0 0,00% 8,00%
7 (7) 0 0,00% 8,00%
8 (8) 4 16,00% 24,00%
9 (9) 2 8,00% 32,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 36,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 36,00%
Non visualizzato 16 64,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ020) Facilities and Tools

Computer equipment and connections are adequate for all activities.

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 0 0,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 8,00%
6 (6) 1 4,00% 12,00%
7 (7) 1 4,00% 16,00%
8 (8) 5 20,00% 36,00%
9 (9) 0 0,00% 36,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 36,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 36,00%
Non visualizzato 16 64,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ021) Facilities and Tools

The equipment needed for research is adequate and accessible.

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 0 0,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 8,00%
6 (6) 1 4,00% 12,00%
7 (7) 0 0,00% 12,00%
8 (8) 4 16,00% 28,00%
9 (9) 2 8,00% 36,00%

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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Strongly agree (10) 0 0,00% 36,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 36,00%
Non visualizzato 16 64,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M5 (SQ022) Facilities and Tools

I am satisfied with the support provided by the administrative staff.

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 0 0,00% 8,00%
3 (3) 0 0,00% 8,00%
4 (4) 0 0,00% 8,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 8,00%
6 (6) 1 4,00% 12,00%
7 (7) 1 4,00% 16,00%
8 (8) 3 12,00% 28,00%
9 (9) 0 0,00% 28,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 36,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 36,00%
Non visualizzato 16 64,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M51 (SQ017) Facilities and Tools

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 1 4,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 4,00%
6 (6) 0 0,00% 4,00%
7 (7) 3 12,00% 16,00%
8 (8) 0 0,00% 16,00%
9 (9) 0 0,00% 16,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 16,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 16,00%
Non visualizzato 21 84,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M51 (SQ018) Facilities and Tools

The personal space reserved for PhD students is adequate (size, equipment, etc.)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 1 4,00% 4,00%

Frequenza 
cumulata

The classrooms and spaces used for training activities are adequate (for seeing, hearing, and 
sitting)

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 4,00%
6 (6) 0 0,00% 4,00%
7 (7) 3 12,00% 16,00%
8 (8) 0 0,00% 16,00%
9 (9) 0 0,00% 16,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 16,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 16,00%
Non visualizzato 21 84,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M51 (SQ019) Facilities and Tools

Library services are adequate

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 1 4,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 1 4,00% 8,00%
6 (6) 1 4,00% 12,00%
7 (7) 0 0,00% 12,00%
8 (8) 0 0,00% 12,00%
9 (9) 0 0,00% 12,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 16,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 16,00%
Non visualizzato 21 84,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M51 (SQ020) Facilities and Tools

Computer equipment and connections are adequate for all activities

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 0 0,00% 0,00%
Neither agree nor disagree (5) 2 8,00% 8,00%
6 (6) 2 8,00% 16,00%
7 (7) 0 0,00% 16,00%
8 (8) 0 0,00% 16,00%
9 (9) 0 0,00% 16,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 16,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 16,00%
Non visualizzato 21 84,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M52 (SQ017) Facilities and Tools

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

The classrooms and spaces used for training activities are adequate (for seeing, hearing, and 
sitting)
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Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 0 0,00% 0,00%
Neither agree nor disagree (5) 1 4,00% 4,00%
6 (6) 1 4,00% 8,00%
7 (7) 0 0,00% 8,00%
8 (8) 1 4,00% 12,00%
9 (9) 0 0,00% 12,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 20,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 20,00%
Non visualizzato 20 80,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M52 (SQ018) Facilities and Tools

The personal space reserved for PhD students is adequate (size, equipment, etc.)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 1 4,00% 8,00%
6 (6) 1 4,00% 12,00%
7 (7) 0 0,00% 12,00%
8 (8) 2 8,00% 20,00%
9 (9) 0 0,00% 20,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 20,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 20,00%
Non visualizzato 20 80,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M52 (SQ021) Facilities and Tools

The equipment needed for research is adequate and accessible

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 0 0,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 0 0,00% 4,00%
6 (6) 2 8,00% 12,00%
7 (7) 0 0,00% 12,00%
8 (8) 1 4,00% 16,00%
9 (9) 0 0,00% 16,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 20,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 20,00%
Non visualizzato 20 80,00% 100,00%

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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RIEPILOGO PER M52 (SQ022) Facilities and Tools

I am satisfied with the support provided by the administrative staff

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 0 0,00% 0,00%
Neither agree nor disagree (5) 2 8,00% 8,00%
6 (6) 2 8,00% 16,00%
7 (7) 0 0,00% 16,00%
8 (8) 1 4,00% 20,00%
9 (9) 0 0,00% 20,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 20,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 20,00%
Non visualizzato 20 80,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M53 (SQ017) Facilities and Tools

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 0 0,00% 0,00%
Neither agree nor disagree (5) 1 4,00% 4,00%
6 (6) 1 4,00% 8,00%
7 (7) 0 0,00% 8,00%
8 (8) 3 12,00% 20,00%
9 (9) 0 0,00% 20,00%
Strongly agree (10) 2 8,00% 28,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 28,00%
Non visualizzato 18 72,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M53 (SQ018) Facilities and Tools

The personal space reserved for PhD students is adequate (size, equipment, etc.)

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 1 4,00% 4,00%
4 (4) 0 0,00% 4,00%
Neither agree nor disagree (5) 2 8,00% 12,00%
6 (6) 0 0,00% 12,00%
7 (7) 1 4,00% 16,00%
8 (8) 2 8,00% 24,00%

Frequenza 
cumulata

The classrooms and spaces used for training activities are adequate (for seeing, hearing, and 
sitting)

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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9 (9) 1 4,00% 28,00%
Strongly agree (10) 0 0,00% 28,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 28,00%
Non visualizzato 18 72,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M6 (SQ0023) Transparency and involvement

Information on training and research activities is always up-to-date

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 3 12,00% 12,00%
2 (2) 0 0,00% 12,00%
3 (3) 2 8,00% 20,00%
4 (4) 1 4,00% 24,00%
Neither agree nor disagree (5) 2 8,00% 32,00%
6 (6) 5 20,00% 52,00%
7 (7) 4 16,00% 68,00%
8 (8) 7 28,00% 96,00%
9 (9) 0 0,00% 96,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M6 (SQ0024) Transparency and involvement

PhD candidates are involved in the planning of these activities

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 4 16,00% 16,00%
2 (2) 1 4,00% 20,00%
3 (3) 4 16,00% 36,00%
4 (4) 2 8,00% 44,00%
Neither agree nor disagree (5) 4 16,00% 60,00%
6 (6) 2 8,00% 68,00%
7 (7) 5 20,00% 88,00%
8 (8) 2 8,00% 96,00%
9 (9) 0 0,00% 96,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M6 (SQ0025) Transparency and involvement

Information on deadlines and administrative procedures is always up-to-date

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 2 8,00% 8,00%
2 (2) 1 4,00% 12,00%
3 (3) 2 8,00% 20,00%
4 (4) 4 16,00% 36,00%
Neither agree nor disagree (5) 5 20,00% 56,00%
6 (6) 3 12,00% 68,00%

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata

Frequenza 
cumulata
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7 (7) 4 16,00% 84,00%
8 (8) 3 12,00% 96,00%
9 (9) 0 0,00% 96,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER M7 (SQ0026) Overall Satisfaction

To date, I am satisfied overall with the PhD programme

Risposta Conteggio Percentuale
Strongly disagree (1) 1 4,00% 4,00%
2 (2) 0 0,00% 4,00%
3 (3) 1 4,00% 8,00%
4 (4) 3 12,00% 20,00%
Neither agree nor disagree (5) 2 8,00% 28,00%
6 (6) 3 12,00% 40,00%
7 (7) 4 16,00% 56,00%
8 (8) 8 32,00% 88,00%
9 (9) 2 8,00% 96,00%
Strongly agree (10) 1 4,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

Frequenza 
cumulata

*Le sezioni relative alle proposte di miglioramento e i commenti liberi sono stati resi disponibili 
direttamente ai Coordinatori dei Corsi di Dottorato.
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PHD SATISFACTION QUESTIONNAIRE

RIEPILOGO TOTALE
Numero di record in questa query: 14

RIEPILOGO PER A1

Was this PhD Programme your first choice?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 13 92,86%
No (N) 1 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A2

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 12 85,71%
No (N) 2 14,29%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A3

Risposta Conteggio Percentuale
Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 10 71,43%
No (N) 2 14,29%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 2 14,29%

RIEPILOGO PER A4

Did the training activity also include additional modules? (More than one answer possible)

Risposta Conteggio Percentuale
8 57,14%

4 28,57%

No (SQ003) 3 21,43%

Did the PhD programme include structured training activities (courses, seminars, 
workshops)?

Were the training activities distinct from those taught in courses related to the Master's 
degree programme?

Yes, interdisciplinary, multidisciplinary, 
and transdisciplinary modules (SQ001)
Yes, modules related to entrepreneurship, 
access to competitive funding, publication 
and valorisation/dissemination of 
research results (SQ002)
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Non visualizzato 2 14,29%

RIEPILOGO PER A5

Risposta Conteggio Percentuale
No (SQ001) 0 0,00%
0 to 30 (SQ002) 5 35,71%
31 to 60 (SQ003) 4 28,57%
61 to 90 (SQ004) 2 14,29%
91 or more (SQ005) 1 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 2 14,29%

RIEPILOGO PER A6

Risposta Conteggio Percentuale
Written examinations (SQ001) 2 14,29%
Oral examinations (SQ002) 6 42,86%
Practical tests (SQ003) 3 21,43%
None (SQ004) 5 35,71%
Non visualizzato 2 14,29%

RIEPILOGO PER A7

Risposta Conteggio Percentuale
13 92,86%

4 28,57%

12 85,71%

RIEPILOGO PER A8

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, in Italy (SQ001) 12 85,71%
Yes, abroad (SQ002) 3 21,43%
No (SQ003) 2 14,29%

RIEPILOGO PER A9

How many hours of structured training activity did you attend during the entire PhD 
programme?

What arrangements were made for in-progress assessment of the training activity during the 
PhD programme? (More than one answer possible)

What arrangements were made for monitoring your research activity during the PhD 
programme? (More than one answer possible)

Presentation of individual results related 
to the research activity (SQ001)
Presentation of group results related to 
the research activity (SQ002)
Evaluation of the progress of thesis work 
at the passage of the year (SQ003)

Did you present the results of your thesis or other research work at conferences, workshops, 
PhD School, etc.? (More than one answer possible)
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Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 11 78,57%
No (N) 3 21,43%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A10

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 10 71,43%
No (N) 4 28,57%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A11

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 1 7,14%
No (N) 13 92,86%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A12

Did you take advantage of the grant increase of up to 50% for periods of transfer abroad?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 1 7,14%
No (N) 0 0,00%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 13 92,86%

RIEPILOGO PER A13

Risposta Conteggio Percentuale

3 21,43%

0 0,00%

3 21,43%

Did you publish or submit for publication the results of your thesis or other research work 
(even together with other authors)?

Did you benefit from the additional budget of at least 10% for research activities provided 
for by DM 226/2021?

Did you spend periods of study or research abroad, consistent with the training project, 
during the PhD programme?

Why did you not choose to spend periods of study or research abroad during your PhD? 
(More than one answer possible)

The training opportunities offered in this 
programme are adequate and do not 
require further experience at foreign 
institutions. (SQ001)
I did not receive authorisation from the 
PhD board. (SQ002)
I did not identify a facility in which I was 
interested or willing to accommodate me. 
(SQ003)
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2 14,29%

0 0,00%

0 0,00%
Altro 6 42,86%
Non visualizzato 1 7,14%

RIEPILOGO PER A14

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, at research institutions (SQ001) 6 42,86%
Yes, in companies (SQ002) 1 7,14%
Yes, in Public Administration (SQ003) 3 21,43%
No (SQ004) 7 50,00%

RIEPILOGO PER A15

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 2 14,29%
No (N) 5 35,71%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 7 50,00%

RIEPILOGO PER A16

Risposta Conteggio Percentuale

2 14,29%

0 0,00%

1 7,14%

4 28,57%

0 0,00%

I was not aware of this possibility. 
(SQ004)
As I was not a scholarship holder, there 
was no specific funding for activities 
abroad, or the funding provided was not 
sufficient. (SQ005)
The funding arrangements did not allow 
me to start. (SQ006)

Did you spend periods of study or research, consistent with the training project, at national 
research institutions, companies, Public Administration during the PhD programme?

Did you receive financial support for periods spent at national research institutions, 
companies, Public Administration?

Why did you not choose to spend periods of study or research at national research 
institutions, companies, public administrations during the PhD programme? (More than one 
answer possible)

The training opportunities offered in this 
programme are adequate and do not 
require further experience in national 
research institutions, companies, public 
administration. (SQ001)
I have not received authorisation from the 
PhD board. (SQ002)
I did not identify a facility in which I was 
interested or willing to host me. (SQ003)
I was not aware of this possibility. 
(SQ004)
No or insufficient additional funding was 
envisaged. (SQ005)
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0 0,00%

Altro 0 0,00%
Non visualizzato 7 50,00%

RIEPILOGO PER A17

Is there a workstation for each PhD student at your department?

Risposta Conteggio Percentuale
4 28,57%

Yes, with shared work stations (SQ002) 3 21,43%
1 7,14%

No (SQ004) 6 42,86%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A18

Did you personally carry out any teaching or teaching support activities during your PhD?

Risposta Conteggio Percentuale
Yes, regular lectures (SQ001) 1 7,14%

9 64,29%

2 14,29%
No (SQ004) 2 14,29%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A19

If yes, how many hours in total over the entire PhD period?

Risposta Conteggio Percentuale
0 to 30 (SQ001) 8 57,14%
31 to 60 (SQ002) 4 28,57%
61 or more (SQ003) 0 0,00%
Nessuna risposta 0 0,00%
Non visualizzato 2 14,29%

RIEPILOGO PER A20

During the programme, were research activities carried out jointly with other universities?

Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 6 42,86%
No (N) 8 57,14%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER A21

The way in which the funding was 
provided did not allow me to start. 
(SQ006)

Yes, with work stations for individual PhD 
students (SQ001)

Yes, a shared space without work stations 
(SQ003)

Yes, supplementary activities (tutorials, 
seminars or tutoring) (SQ002)
Yes, both regular lectures and 
supplementary activities (SQ003)
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Risposta Conteggio Percentuale
Sì (Y) 4 28,57%
No (N) 10 71,43%
Nessuna risposta 0 0,00%

RIEPILOGO PER B1 (SQ001) Education

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 1 7,14% 14,29%
3 (3) 1 7,14% 21,43%
4 (4) 1 7,14% 28,57%
5 (5) 1 7,14% 35,71%
6 (6) 0 0,00% 35,71%
7 (7) 3 21,43% 57,14%
8 (8) 0 0,00% 57,14%
9 (9) 2 14,29% 71,43%
10 (10) 2 14,29% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B1 (SQ002) Education

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 1 7,14% 14,29%
4 (4) 0 0,00% 14,29%
5 (5) 0 0,00% 14,29%
6 (6) 1 7,14% 21,43%
7 (7) 1 7,14% 28,57%
8 (8) 4 28,57% 57,14%
9 (9) 1 7,14% 64,29%
10 (10) 3 21,43% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B1 (SQ003) Education

During the programme, were research activities carried out that promoted technology 
transfer in collaboration with companies?

The training activities were comprehensive and consistent with the main themes of my PhD 
programme. For each of the following statements please indicate your level of agreement 
from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The topics covered in the training activities were in-depth and up-to-date. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 2 14,29% 14,29%
2 (2) 1 7,14% 21,43%
3 (3) 0 0,00% 21,43%
4 (4) 0 0,00% 21,43%
5 (5) 1 7,14% 28,57%
6 (6) 2 14,29% 42,86%
7 (7) 1 7,14% 50,00%
8 (8) 2 14,29% 64,29%
9 (9) 1 7,14% 71,43%
10 (10) 2 14,29% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B1 (SQ004) Education

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 1 7,14% 14,29%
6 (6) 0 0,00% 14,29%
7 (7) 0 0,00% 14,29%
8 (8) 4 28,57% 42,86%
9 (9) 3 21,43% 64,29%
10 (10) 3 21,43% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B1 (SQ005) Education

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 1 7,14% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 3 21,43% 28,57%

The training activities were useful for the development of my PhD thesis. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The workload required by the structured training activities (courses, seminars, workshops) 
allowed me to adequately devote myself to my research activity and my thesis. For each of 
the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

Ongoing assessments (examinations, presentations, dissertations) were only a formality or 
not at all. For each of the following statements please indicate your level of agreement from 
1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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6 (6) 1 7,14% 35,71%
7 (7) 3 21,43% 57,14%
8 (8) 1 7,14% 64,29%
9 (9) 2 14,29% 78,57%
10 (10) 1 7,14% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B1 (SQ006) Education

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 14,29% 14,29%
3 (3) 1 7,14% 21,43%
4 (4) 0 0,00% 21,43%
5 (5) 0 0,00% 21,43%
6 (6) 1 7,14% 28,57%
7 (7) 3 21,43% 50,00%
8 (8) 2 14,29% 64,29%
9 (9) 1 7,14% 71,43%
10 (10) 2 14,29% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B1 (SQ007) Education

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 1 7,14% 14,29%
3 (3) 1 7,14% 21,43%
4 (4) 1 7,14% 28,57%
5 (5) 1 7,14% 35,71%
6 (6) 1 7,14% 42,86%
7 (7) 3 21,43% 64,29%
8 (8) 1 7,14% 71,43%
9 (9) 0 0,00% 71,43%
10 (10) 2 14,29% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B1 (SQ008) Education

The activities also significantly involved lecturers and experts from outside the institution. 
For each of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, 
where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The activities also significantly involved international lecturers and experts. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 2 14,29% 21,43%
3 (3) 0 0,00% 21,43%
4 (4) 0 0,00% 21,43%
5 (5) 1 7,14% 28,57%
6 (6) 0 0,00% 28,57%
7 (7) 3 21,43% 50,00%
8 (8) 1 7,14% 57,14%
9 (9) 1 7,14% 64,29%
10 (10) 3 21,43% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B2 (SQ009) PhD Theses

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 1 7,14% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 3 21,43% 28,57%
8 (8) 2 14,29% 42,86%
9 (9) 2 14,29% 57,14%
10 (10) 6 42,86% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B2 (SQ0010) PhD Theses

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 1 7,14% 14,29%
5 (5) 0 0,00% 14,29%
6 (6) 0 0,00% 14,29%
7 (7) 3 21,43% 35,71%

Overall, I am satisfied with the educational activities offered. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The thesis supervisor was available and approachable. For each of the following statements 
please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly 
disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The supervisor helped me to build a network of scientific collaboration. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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8 (8) 3 21,43% 57,14%
9 (9) 1 7,14% 64,29%
10 (10) 5 35,71% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B2 (SQ0011) PhD Theses

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 1 7,14% 14,29%
6 (6) 1 7,14% 21,43%
7 (7) 1 7,14% 28,57%
8 (8) 4 28,57% 57,14%
9 (9) 2 14,29% 71,43%
10 (10) 4 28,57% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B2 (SQ0012) PhD Theses

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 1 7,14% 14,29%
5 (5) 0 0,00% 14,29%
6 (6) 1 7,14% 21,43%
7 (7) 3 21,43% 42,86%
8 (8) 2 14,29% 57,14%
9 (9) 2 14,29% 71,43%
10 (10) 4 28,57% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B2 (SQ0013) PhD Theses

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%

The thesis was useful for me to learn how to structure and communicate the results of my 
work. For each of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 
10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The thesis work was useful for me in building a network of scientific collaboration. For each 
of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

Overall, I am satisfied with the research activities related to my PhD thesis. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 2 14,29% 14,29%
4 (4) 0 0,00% 14,29%
5 (5) 0 0,00% 14,29%
6 (6) 2 14,29% 28,57%
7 (7) 0 0,00% 28,57%
8 (8) 3 21,43% 50,00%
9 (9) 1 7,14% 57,14%
10 (10) 6 42,86% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B3 (SQ0014) Research

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 2 14,29% 21,43%
6 (6) 3 21,43% 42,86%
7 (7) 4 28,57% 71,43%
8 (8) 1 7,14% 78,57%
9 (9) 0 0,00% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B3 (SQ0015) Research

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 0 0,00% 0,00%
5 (5) 0 0,00% 0,00%
6 (6) 1 7,14% 7,14%
7 (7) 4 28,57% 35,71%
8 (8) 5 35,71% 71,43%
9 (9) 0 0,00% 71,43%
10 (10) 4 28,57% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B3 (SQ0016) Research

The other research activities I carried out were related to the main themes of my PhD thesis. 
For each of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, 
where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The research activities were useful for the development of my PhD thesis. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 2 14,29% 21,43%
7 (7) 3 21,43% 42,86%
8 (8) 5 35,71% 78,57%
9 (9) 1 7,14% 85,71%
10 (10) 2 14,29% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B3 (SQ0017) Research

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 3 21,43% 28,57%
8 (8) 6 42,86% 71,43%
9 (9) 2 14,29% 85,71%
10 (10) 2 14,29% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B3 (SQ0018) Research

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 1 7,14% 14,29%
6 (6) 1 7,14% 21,43%

The workload required by these research activities allowed me to adequately devote myself 
to the training activities and my thesis. For each of the following statements please indicate 
your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to 
"strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The research activities were useful for me to learn how to structure and communicate the 
results of my work. For each of the following statements please indicate your level of 
agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly 
agree".

Frequenza 
cumulata

The research activities were useful to me in building a national scientific collaboration 
network. For each of the following statements please indicate your level of agreement from 1 
to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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7 (7) 5 35,71% 57,14%
8 (8) 3 21,43% 78,57%
9 (9) 1 7,14% 85,71%
10 (10) 2 14,29% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B3 (SQ0019) Research

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 1 7,14% 14,29%
3 (3) 0 0,00% 14,29%
4 (4) 1 7,14% 21,43%
5 (5) 1 7,14% 28,57%
6 (6) 2 14,29% 42,86%
7 (7) 3 21,43% 64,29%
8 (8) 1 7,14% 71,43%
9 (9) 3 21,43% 92,86%
10 (10) 1 7,14% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B3 (SQ0020) Research

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 2 14,29% 21,43%
4 (4) 0 0,00% 21,43%
5 (5) 1 7,14% 28,57%
6 (6) 0 0,00% 28,57%
7 (7) 1 7,14% 35,71%
8 (8) 2 14,29% 50,00%
9 (9) 4 28,57% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B3 (SQ0021) Research

Risposta Conteggio Percentuale

The research activities were useful to me in building an international scientific collaboration 
network. For each of the following statements please indicate your level of agreement from 1 
to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The PhD programme made me more capable of carrying out research independently. For each 
of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

Overall, I am satisfied with my other research activities. For each of the following statements 
please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly 
disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata



Risultati Dottori di Ricerca

46

1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 1 7,14% 14,29%
4 (4) 0 0,00% 14,29%
5 (5) 0 0,00% 14,29%
6 (6) 3 21,43% 35,71%
7 (7) 2 14,29% 50,00%
8 (8) 3 21,43% 71,43%
9 (9) 1 7,14% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B4 (SQ0022) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 0 0,00% 7,14%
8 (8) 0 0,00% 7,14%
9 (9) 0 0,00% 7,14%
10 (10) 0 0,00% 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00% 7,14%
Non visualizzato 13 92,86% 100,00%

RIEPILOGO PER B4 (SQ0023) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 0 0,00% 7,14%
8 (8) 0 0,00% 7,14%
9 (9) 0 0,00% 7,14%
10 (10) 0 0,00% 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00% 7,14%

During the PhD programme, I received adequate information and support from the 
professors regarding the conduct of experiences abroad. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The support received from the home university/institution for the period of study or research 
abroad was satisfactory. For each of the following statements please indicate your level of 
agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly 
agree".

Frequenza 
cumulata
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Non visualizzato 13 92,86% 100,00%

RIEPILOGO PER B4 (SQ0024) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 0 0,00% 7,14%
8 (8) 0 0,00% 7,14%
9 (9) 0 0,00% 7,14%
10 (10) 0 0,00% 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00% 7,14%
Non visualizzato 13 92,86% 100,00%

RIEPILOGO PER B4 (SQ0025) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 0 0,00% 7,14%
8 (8) 0 0,00% 7,14%
9 (9) 0 0,00% 7,14%
10 (10) 0 0,00% 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00% 7,14%
Non visualizzato 13 92,86% 100,00%

RIEPILOGO PER B4 (SQ0026) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%

The support received from the host university/institution for the period of study or research 
abroad was satisfactory. For each of the following statements please indicate your level of 
agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly 
agree".

Frequenza 
cumulata

During the period abroad I received adequate supervision for my thesis work. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The period abroad was useful for the development of my PhD thesis. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 0 0,00% 7,14%
8 (8) 0 0,00% 7,14%
9 (9) 0 0,00% 7,14%
10 (10) 0 0,00% 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00% 7,14%
Non visualizzato 13 92,86% 100,00%

RIEPILOGO PER B4 (SQ0027) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 0 0,00% 0,00%
5 (5) 1 7,14% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 0 0,00% 7,14%
8 (8) 0 0,00% 7,14%
9 (9) 0 0,00% 7,14%
10 (10) 0 0,00% 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00% 7,14%
Non visualizzato 13 92,86% 100,00%

RIEPILOGO PER B4 (SQ0028) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 0 0,00% 0,00%
5 (5) 0 0,00% 0,00%
6 (6) 0 0,00% 0,00%
7 (7) 1 7,14% 7,14%
8 (8) 0 0,00% 7,14%
9 (9) 0 0,00% 7,14%
10 (10) 0 0,00% 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00% 7,14%
Non visualizzato 13 92,86% 100,00%

The research activities abroad were useful for me to learn how to communicate the results of 
my work. For each of the following statements please indicate your level of agreement from 
1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The research work abroad was useful for me in building a network of scientific collaboration. 
For each of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, 
where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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RIEPILOGO PER B4 (SQ0029) Experiences Abroad

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 0 0,00% 0,00%
4 (4) 0 0,00% 0,00%
5 (5) 0 0,00% 0,00%
6 (6) 0 0,00% 0,00%
7 (7) 1 7,14% 7,14%
8 (8) 0 0,00% 7,14%
9 (9) 0 0,00% 7,14%
10 (10) 0 0,00% 7,14%
Nessuna risposta 0 0,00% 7,14%
Non visualizzato 13 92,86% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 1 7,14% 14,29%
6 (6) 0 0,00% 14,29%
7 (7) 1 7,14% 21,43%
8 (8) 3 21,43% 42,86%
9 (9) 0 0,00% 42,86%
10 (10) 1 7,14% 50,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 50,00%
Non visualizzato 7 50,00% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%

Overall, I am satisfied with the period of study or research abroad. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER B5 (SQ0030) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

During the PhD programme, I received adequate information and support from lecturers 
regarding experiences at other institutions. For each of the following statements please 
indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" 
and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER B5 (SQ0031) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

The support received from the home university for the period of study or research at other 
institutions was satisfactory. For each of the following statements please indicate your level 
of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly 
agree".

Frequenza 
cumulata
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2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 2 14,29% 21,43%
8 (8) 2 14,29% 35,71%
9 (9) 1 7,14% 42,86%
10 (10) 1 7,14% 50,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 50,00%
Non visualizzato 7 50,00% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 2 14,29% 21,43%
8 (8) 3 21,43% 42,86%
9 (9) 0 0,00% 42,86%
10 (10) 1 7,14% 50,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 50,00%
Non visualizzato 7 50,00% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 2 14,29% 21,43%
8 (8) 2 14,29% 35,71%
9 (9) 0 0,00% 35,71%

RIEPILOGO PER B5 (SQ0032) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

The support received from the host institution for the period of study or research at other 
institutions was satisfactory. For each of the following statements please indicate your level 
of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly 
agree".

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER B5 (SQ0033) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

During the period at other institutions I received adequate supervision for my thesis or 
research work. For each of the following statements please indicate your level of agreement 
from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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10 (10) 2 14,29% 50,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 50,00%
Non visualizzato 7 50,00% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 1 7,14% 14,29%
6 (6) 0 0,00% 14,29%
7 (7) 1 7,14% 21,43%
8 (8) 3 21,43% 42,86%
9 (9) 0 0,00% 42,86%
10 (10) 1 7,14% 50,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 50,00%
Non visualizzato 7 50,00% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 2 14,29% 21,43%
7 (7) 1 7,14% 28,57%
8 (8) 2 14,29% 42,86%
9 (9) 0 0,00% 42,86%
10 (10) 1 7,14% 50,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 50,00%
Non visualizzato 7 50,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B5 (SQ0034) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

The period was useful for the development of my PhD thesis. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER B5 (SQ0035) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

The research work at other institutions was useful for me to learn how to communicate the 
results of my work. For each of the following statements please indicate your level of 
agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly 
agree".

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER B5 (SQ0036) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration
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Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 1 7,14% 14,29%
7 (7) 1 7,14% 21,43%
8 (8) 2 14,29% 35,71%
9 (9) 1 7,14% 42,86%
10 (10) 1 7,14% 50,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 50,00%
Non visualizzato 7 50,00% 100,00%

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 0 0,00% 7,14%
7 (7) 2 14,29% 21,43%
8 (8) 3 21,43% 42,86%
9 (9) 0 0,00% 42,86%
10 (10) 1 7,14% 50,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 50,00%
Non visualizzato 7 50,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B6 (SQ0038) Teaching activities carried out

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 1 7,14% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%

The research work carried out at other institutions was useful to me in building a network of 
scientific collaboration. For each of the following statements please indicate your level of 
agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly 
agree".

Frequenza 
cumulata

RIEPILOGO PER B5 (SQ0037) Experience at other National Research 
Institutions/Companies/Public Administration

Overall, I am satisfied with the period of study or research at other institutions. For each of 
the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The teaching activities I carried out were useful from an educational point of view. For each 
of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 1 7,14% 14,29%
7 (7) 4 28,57% 42,86%
8 (8) 3 21,43% 64,29%
9 (9) 0 0,00% 64,29%
10 (10) 3 21,43% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B6 (SQ0039) Teaching activities carried out

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 0 0,00% 0,00%
3 (3) 1 7,14% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 0 0,00% 7,14%
6 (6) 1 7,14% 14,29%
7 (7) 4 28,57% 42,86%
8 (8) 3 21,43% 64,29%
9 (9) 0 0,00% 64,29%
10 (10) 3 21,43% 85,71%
Nessuna risposta 0 0,00% 85,71%
Non visualizzato 2 14,29% 100,00%

RIEPILOGO PER B7 (SQ0040) Facilities and Tools

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 14,29% 14,29%
3 (3) 0 0,00% 14,29%
4 (4) 0 0,00% 14,29%
5 (5) 0 0,00% 14,29%
6 (6) 1 7,14% 21,43%
7 (7) 3 21,43% 42,86%
8 (8) 4 28,57% 71,43%
9 (9) 1 7,14% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B7 (SQ0041) Facilities and Tools

The workload required by the teaching activity I carried out allowed me to devote myself 
adequately to educational activities, research and thesis. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The classrooms and spaces used for training activities were adequate (one could see, hear, 
and find a place). For each of the following statements please indicate your level of 
agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly 
agree".

Frequenza 
cumulata
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Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 14,29% 14,29%
3 (3) 0 0,00% 14,29%
4 (4) 0 0,00% 14,29%
5 (5) 0 0,00% 14,29%
6 (6) 0 0,00% 14,29%
7 (7) 4 28,57% 42,86%
8 (8) 3 21,43% 64,29%
9 (9) 2 14,29% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B7 (SQ0042) Facilities and Tools

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 3 21,43% 28,57%
3 (3) 0 0,00% 28,57%
4 (4) 0 0,00% 28,57%
5 (5) 1 7,14% 35,71%
6 (6) 1 7,14% 42,86%
7 (7) 2 14,29% 57,14%
8 (8) 2 14,29% 71,43%
9 (9) 2 14,29% 85,71%
10 (10) 2 14,29% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B7 (SQ0043) Facilities and Tools

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 0 0,00% 7,14%
5 (5) 4 28,57% 35,71%
6 (6) 1 7,14% 42,86%
7 (7) 2 14,29% 57,14%
8 (8) 4 28,57% 85,71%

The spaces used for research activities were adequate (size, brightness, safety level, etc.). 
For each of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, 
where 1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The personal space reserved for PhD students was adequate (size, equipment, etc.). For each 
of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

Library services were adequate for my needs. For each of the following statements please 
indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" 
and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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9 (9) 0 0,00% 85,71%
10 (10) 2 14,29% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B7 (SQ0044) Facilities and Tools

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 2 14,29% 21,43%
3 (3) 1 7,14% 28,57%
4 (4) 0 0,00% 28,57%
5 (5) 0 0,00% 28,57%
6 (6) 3 21,43% 50,00%
7 (7) 1 7,14% 57,14%
8 (8) 3 21,43% 78,57%
9 (9) 1 7,14% 85,71%
10 (10) 2 14,29% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B7 (SQ0045) Facilities and Tools

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 0 0,00% 7,14%
4 (4) 1 7,14% 14,29%
5 (5) 0 0,00% 14,29%
6 (6) 1 7,14% 21,43%
7 (7) 5 35,71% 57,14%
8 (8) 1 7,14% 64,29%
9 (9) 2 14,29% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B7 (SQ0046) Facilities and Tools

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 2 14,29% 14,29%

The IT equipment and connections were adequate for all the activities carried out. For each 
of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The equipment needed for research was adequate and accessible. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

I am satisfied with the support provided by the administrative staff. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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3 (3) 0 0,00% 14,29%
4 (4) 0 0,00% 14,29%
5 (5) 2 14,29% 28,57%
6 (6) 2 14,29% 42,86%
7 (7) 2 14,29% 57,14%
8 (8) 3 21,43% 78,57%
9 (9) 1 7,14% 85,71%
10 (10) 2 14,29% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B8 (SQ0047) Transparency and involvement

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 0 0,00% 7,14%
3 (3) 1 7,14% 14,29%
4 (4) 2 14,29% 28,57%
5 (5) 0 0,00% 28,57%
6 (6) 2 14,29% 42,86%
7 (7) 1 7,14% 50,00%
8 (8) 2 14,29% 64,29%
9 (9) 2 14,29% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B8 (SQ0048) Transparency and involvement

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 1 7,14% 14,29%
3 (3) 0 0,00% 14,29%
4 (4) 2 14,29% 28,57%
5 (5) 1 7,14% 35,71%
6 (6) 1 7,14% 42,86%
7 (7) 1 7,14% 50,00%
8 (8) 3 21,43% 71,43%
9 (9) 1 7,14% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B8 (SQ0049) Transparency and involvement

Information on training and research activities was always up-to-date. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The PhD students were involved in the planning of educational activities and research. For 
each of the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 
1 corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 1 7,14% 14,29%
3 (3) 2 14,29% 28,57%
4 (4) 1 7,14% 35,71%
5 (5) 0 0,00% 35,71%
6 (6) 0 0,00% 35,71%
7 (7) 2 14,29% 50,00%
8 (8) 3 21,43% 71,43%
9 (9) 1 7,14% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B9 (SQ0050) Overall Satisfaction

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 1 7,14% 14,29%
3 (3) 3 21,43% 35,71%
4 (4) 2 14,29% 50,00%
5 (5) 1 7,14% 57,14%
6 (6) 4 28,57% 85,71%
7 (7) 1 7,14% 92,86%
8 (8) 1 7,14% 100,00%
9 (9) 0 0,00% 100,00%
10 (10) 0 0,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B9 (SQ0051) Overall Satisfaction

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 1 7,14% 14,29%
3 (3) 3 21,43% 35,71%
4 (4) 0 0,00% 35,71%
5 (5) 1 7,14% 42,86%
6 (6) 5 35,71% 78,57%
7 (7) 2 14,29% 92,86%
8 (8) 1 7,14% 100,00%

I was always adequately informed of deadlines and administrative procedures. For each of 
the following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The PhD programme was too biased towards theoretical/abstract training. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

The PhD programme was too biased towards technical/practical training. For each of the 
following statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 
corresponds to "strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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9 (9) 0 0,00% 100,00%
10 (10) 0 0,00% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B9 (SQ0052) Overall Satisfaction

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 1 7,14% 14,29%
3 (3) 1 7,14% 21,43%
4 (4) 0 0,00% 21,43%
5 (5) 1 7,14% 28,57%
6 (6) 2 14,29% 42,86%
7 (7) 1 7,14% 50,00%
8 (8) 3 21,43% 71,43%
9 (9) 1 7,14% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B9 (SQ0053) Overall Satisfaction

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 2 14,29% 21,43%
3 (3) 0 0,00% 21,43%
4 (4) 1 7,14% 28,57%
5 (5) 1 7,14% 35,71%
6 (6) 1 7,14% 42,86%
7 (7) 1 7,14% 50,00%
8 (8) 2 14,29% 64,29%
9 (9) 0 0,00% 64,29%
10 (10) 5 35,71% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B9 (SQ0054) Overall Satisfaction

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 1 7,14% 7,14%
2 (2) 1 7,14% 14,29%

Overall, I am satisfied with the PhD programme. For each of the following statements please 
indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to "strongly disagree" 
and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

If I could go back, I would enrol in this PhD programme again. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

If I could go back I would choose this University/Institution again. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata
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3 (3) 0 0,00% 14,29%
4 (4) 1 7,14% 21,43%
5 (5) 0 0,00% 21,43%
6 (6) 2 14,29% 35,71%
7 (7) 0 0,00% 35,71%
8 (8) 4 28,57% 64,29%
9 (9) 0 0,00% 64,29%
10 (10) 5 35,71% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

RIEPILOGO PER B9 (SQ0055) Overall Satisfaction

Risposta Conteggio Percentuale
1 (1) 0 0,00% 0,00%
2 (2) 1 7,14% 7,14%
3 (3) 1 7,14% 14,29%
4 (4) 3 21,43% 35,71%
5 (5) 0 0,00% 35,71%
6 (6) 2 14,29% 50,00%
7 (7) 2 14,29% 64,29%
8 (8) 1 7,14% 71,43%
9 (9) 1 7,14% 78,57%
10 (10) 3 21,43% 100,00%
Nessuna risposta 0 0,00% 100,00%

If I could go back I would choose a PhD programme abroad. For each of the following 
statements please indicate your level of agreement from 1 to 10, where 1 corresponds to 
"strongly disagree" and 10 to "strongly agree".

Frequenza 
cumulata

*Le sezioni relative alle proposte di miglioramento e i commenti liberi sono stati resi disponibili 
direttamente ai Coordinatori dei Corsi di Dottorato.
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